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 . נתינה ברינה9

  מתבוננים ובונים

 שכבה צעירה

 לארציונ

זולתו. עם מושתת על החסד שאדם גומל  ערכית. קיום חברה )תהילים פ"ט, ג'( "עוֹלָם חֶסֶד יִבָנֶה"

זכה יודע שהוא מעשיו, מ סיפוק הוא חש – יד בחיזוק חיובי למעשהו המרומםגומל החסד זוכה מ

. אדם הגומל חסד קייםמעוצמת המצווה שחושה טובה תיש לו לשמח נברא בצלם אלוקים ו

שילוב כל הדברים הללו . זוכה להיות שותף יחד עם הקב"ה בבניית העולםומשמח את זולתו 

 (.ב', " )אבות ד'צְוָה גּוֹרֶרֶת מִצְוָהמִ . "להתמיד במעשיו מעודד את גומל החסדים

ב עניים ויתומים ואלמנות כך מלמדנו הרמב"ם: "שאין שמחה גדולה ומפוארה אלא לשמח ל

לְהַחֲיוֹת רוּחַ "( , ט"ווגרים, שהמשמח לב האומללים האלו דומה לשכינה, שנאמר )ישעיה נ"ז

 .מגילה ב', י"ז(הלכות רמב"ם ) "()= שכן נוהג ה' "שְפָלִים, וּלְהַחֲיוֹת לֵב נִדְכָאִים

נתיב לשמחה ויבינו שהזולת, הנובעת מתוך נתינה לזו  ת שמחהחיוני שתלמידינו יהיו ערים לתחוש

. ידעו תלמידינו שגומל החסד יוצא נשכר עשרות מונים יותר א הצתת שמחה בלב זולתםהו

 .נותן לעני, העני נותן לבעל הבית" )ויקרא רבה ל"ד, י'(, "יותר משבעל הבית ממקבלו

 

   מטרות

 התלמידים ילמדו אודות השמחה שבנתינה. 

 ן ניתן לשמח את הזולת.התלמידים יחשפו לדרכים שונות בה 

 

 מבנה  השיעור 

 :מליאה(בנתינה  גול שמחה פוגשיע פתיחה( 

 להגדיל את העיגול )מליאה( -יעול שלב א': הצעות י 

 )שלב ב': מגדילים את עיגולי השמחה שלנו )עבודה יחידנית 

 מליאה(ג': מבצע נתינה )עבודה יחידנית +  שלב 

 

 הנדרשות ההכנות

 ( לתצוגה בכיתה.1ת )נספח יש להכין את שתי התמונו 

  (2יש להכין את כרטיסי נתינה ברינה )נספח.  

 (3)נספח  יםיש להכין את כרטיסי המקר.   

 

 מהלך השיעור

 )מליאה( עיגול שמחה פוגש בנתינהפתיחה:  

  דמיון מודרךונערוך להם נבקש מהתלמידים לעצום את עיניהם: 
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o כשאתם שמחים  ול השמחה"."עיג ק עמוק בתוך לבכם ישנו עיגול,דמיינו שעמו- 

עיגול  -עיגול השמחה שלכם גדֵל וכשאתם עצובים, מודאגים, או מוטרדים 

 השמחה שלכם קטן.

o :נסו לזהות כיצד נראה עיגול השמחה שלכם 

o ממלא את כל הלב, בנוני, קטן( - באיזה גודל הוא )גדול? 

o ,(איזה צבע באיזה צבע הוא )צבע אחד, מספר צבעים? 

o (, חלש)חזק, בנוני הוא משמיע איזה קול צחוק? 

 :נחלק לכל תלמיד דף לבן חלק ונמשיך 

o .פיקחו את העיניים וציירו את עיגול השמחה 

o  .הציגו את העיגול לחבר 

  (1נציג בפני התלמידים את שתי התמונות )נספח. 

 בתמונה א' או בתמונה ב' ,ל יותרובאיזו תמונה לדעתכם עיגול השמחה גד :נשאל? 

 ות השונות ונבקש הסבר לבחירת התלמידים.נשמע את התשוב 

 ם שמחה גדולה ומפוארה אלא לשמח לב ו"אין ש/ נכתוב על הלוח את דברי הרמב"ם:  נקריא

 .עניים ויתומים... שהמשמח לב האומללים האלו דומה לשכינה )לה'("

 ובין התמונות. ין דברי הרמב"םנקשר ב 

 אלא . הנתינה היא לא רק לענייםלאחרים נציין כי עיגול השמחה שלנו גדל כשאנחנו נותנים 

 להורים ולמורים. גם כשנותנים לחבר, לאח, לאחות,

 

 )עבודה יחידנית(להגדיל את העיגול  -שלב א': הצעות ייעול 

 י כך יד-לנזכיר לתלמידים כי בתמונות שראינו בשלב הקודם בני המשפחה שימחו אחרים ע

 .נו אותם לביתם וארחו אותם בסעודת החגישהזמ

 נשמע את התשובות השונות. ם?האם ישנן אפשריות נוספות לשמח אנשים אחרי :נשאל 

 ( כשהם מוסתרים.2נה ברינה" )נספח נחזיק בידנו את כרטיסי "נתי 

 מגוון הצעות כיצד אפשר לשמח את החבר. בכל פעם  ןנספר לתלמידים כי בכרטיסים אלו ישנ

בעזרת פנטומימה לתאר את הציור שבכרטיס נזמין שני תלמידים, הם יסתכלו בכרטיס וינסו 

 נחש מהי ההצעה. . על הכיתה לאו הצגה קצרה

 הצגה ונרשום את תשובת התלמידים על הלוח. נזמין זוג ראשון, נצפה בפנטומימה / 

  הצעות  ששכרטיסים( ונרשום על הלוח  שישהעל שאר הכרטיסים )סה"כ בצורה דומה נעבור

 .של "נתינה ברינה"

 

 )עבודה יחידנית( דילים את עיגולי השמחה שלנושלב ב': מג

  נחזור לעיגול שכל תלמיד הכין לעצמו. נסביר כי כעת העיגולים ריקים ואנחנו רוצים למלא

אותם ב"נתינות" ובכך להרחיב ולהגדיל אותם. ככל שהעיגול יהיה מלא יותר בנתינות הוא 

 יתרחב ויגדל.
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  קד כרטיס המתאר מקרה של ילד/ה שזקוק מוקדים. בכל מו ארבעהנסביר כי בכיתה ישנם

בכרטיס ויכתוב  /תכל תלמיד יחשוב כיצד אפשר לעזור לילד/ה המתואר. (3לעזרה )נספח 

זאת על העיגול שלו. ככל שהעיגול יתמלא ברעיונות לנתינה כך הוא יתרחב ויגדל, וגם מידת 

 השמחה שלנו תגדל.

 שלהם עיגולי השמחהתלמידים בנשמע את ההצעות שרשמו הנציג את המקרים במליאה ו . 

 

 מליאה( + )עבודה יחידניתשלב ג': מבצע נתינה                

  כל  נקיים "מבצע נתינה": "מתוך אמונה "מפתח הלבנציע לתלמידים כי בשיעור הבא של

 חשוב מה הוא יכול לתת לכיתה או לחבר מסוים ובכך להגדיל את עיגול השמחה שבו. תלמיד י

 להנאה של כל ו כדי לתרום לאווירה טובהלהכין לקראת המבצע  ניתןלו דברים א נחשוב יחד

 .  יםתלמידה

  רעיונות: נציע 

o לקישוט הכיתה: מפה, בלונים, ציורים, פרחים 

o לכיבוד בפעילות: עוגה, שתייה, כלים חד פעמיים 

o לתוכן הפעילות: דבר תורה, תשבץ, תפזורת, חידות 

o ופר'לחברים: מדליה, סמיילי, צ 

 כל תלמיד יכתוב מה הנתינה שחשב עליה. נאסוף את  פתקים קטנים.לק לתלמידים נח

 הפתקים ונשמור אותם אצלנו.

 (עור הבאלקראת השי) ונקיים אותו בשיעור המדובר נזכיר לתלמידים את המבצע. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :1נספח 
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 תמונות: 2נא לצייר 

 תמונה א': משפחה יושבת סביב שולחן חג

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 אנשים עניים 2תמונה ב': משפחה יושבת סביב שולחן חג ועימה יושבים עוד 
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 : כרטיסי "נתינה ברינה"2נספח 
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ק, תָ מְ ר )מַ בֵ חָ ב לְ טוֹ הוּשֶ מַ ים נִ תְ וֹנּשֶ כְ 

  (המֶ וֹדּכַ וְ ה נָ תָ מַ 

 ה אוֹרָ בְ חֶ ר בַ בֵ חָ הֶ  תאֶ  יםפִ תְ שַ מְ שֶ כְ 

 טרְ וֹפּת סְ צַ בוּקְ בִ 

 רבֵ חָ הֶ עִם  יםלִ בַ מְ שֶ כְ  לִמוּד)סְחִיבַת חֲפָצִים, ר בֵ חָ ים לְ רִ זְ עוֹשֶ כְ 

 

 רבֵ חָ ת הֶ ים אֶ חִ רְ אָ מְ שֶ כְ 

 אוֹ מַחֲמִיאִים לוֹ רבֵ חָ הֶ  תאֶ  יםדִ דְ עוֹמְ שֶ כְ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  להוסיף איור אפשר ה: כרטיסי משימ 3נספח 

 

לְיוֹסִי, יֶלֶד הַלוֹמֵד אִתְכֶם בַכִתָה, יֵש קְרוֹב מִשְפָּחָה חוֹלֶה מְאוֹד, דָּבָר הַגּוֹרֵם לוֹ עֶצֶב 
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 רַב.

 

חָבֵר  לָהּהִיא מַרְגִּישָה שֶאֵין  בוֹדְדָה.אֲבִיגַיִל, אַחַת הַיְלָדוֹת בַכִתָה, מַרְגִּישָה מְאוֹד 

 לָם.בַעוֹ

 

לְטַל לאֹ קָנוּ. חַם לוֹ וְהוּא  וְאִלוּלְכָל הַיְלָדִים בַכִתָה קָנוּ סַנְדָּלִים חֲדָשִים לִכְבוֹד הַקַיִץ 

 עָצוּב.

 

נְמוּכִים  שֶלָהּמַצְלִיחָה. הַיוֹם חִלְקוּ תְעוּדוֹת. הַצִיוּנִים  אֵינָהּאַךְ  וְלוֹמֶדֶת לוֹמֶדֶתסְמָדָר 

 בוֹכָה...וְהִיא 
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